

N 耐人寻味  
airenxunwei

## 打哈欠的广告牌

□佚名

在巴西圣保罗的地铁站，有过这样一个经典而有趣的广告营销案例。

在地铁站的广告牌上，除了一个满脸络腮胡子的男子，其余部分都是空白的。男子除了眨眼睛，几乎没什么面部表情，似乎懒得动弹。就这样过了一分钟，男子才慢慢地张嘴，张大，再张大，然后痛快地呼出一口气——哦，他在打哈欠。可哈欠打完，男子又恢复原状，除了眨眼睛，还是不动。

更让人觉得好笑的是，男子的哈欠一打就是三个——隔一分钟打一个。站在地铁站等车的人，有人好奇，有人不解，有人不屑。唯一相同的是，看到广告中的男子打哈欠，乘客全都不由自主地跟着打起哈欠来。

不过，看着男子打完三个哈欠，大家都笑了。这时，大家的态度几乎都会从原先的好奇、不解和不屑转变成佩服。很多人



说，这个广告看似无聊，其实背后蕴含着无限的营销智慧。

的确如此。这个只会打哈欠的广告牌，其实是巴西著名的咖啡品牌贝利特意打造的。

负责这次广告活动的，是贝利咖啡的一名营销主管罗丽莎。她的想法是，营销团队在地铁站安营扎寨，每天分几个时段冲调好咖啡送到乘客手中，让他们免费品尝，从而扩大品牌影响力。要用什么样的方法去吸引顾客，让他们主动想到喝咖啡呢？

罗丽莎曾在一本杂志上看到一则关于打哈欠的趣闻：美国纽约州立大学心理学博士史蒂芬·普拉特克研究发现，人们想打哈欠，通常是因为感觉到疲倦，想释放一下压力。打哈欠在人群中极易传染，约有70%的人看到其他人打哈欠后会跟着打。

罗丽莎觉得，疲倦的状态最能和喝咖啡联系在一起。

于是，她利用哈欠效应打了一个独特的广告。男子打完三个哈欠，广告牌的画面更换了，一杯热气腾腾的咖啡冒出来，跟着出来一行字幕：“打哈欠了？咖啡时间到，贝利咖啡邀您免费品尝。”

别以为广告只是说说而已。这个时候，轮到驻扎在地铁站的贝利咖啡的营销人员出场了。她们端着一杯杯刚冲好的贝利咖啡，走到那些刚打完哈欠的乘客面前，热情地邀请他们品尝。

换作是你，刚打完哈欠，你会拒绝面前这杯热气腾腾、香浓可口的品牌咖啡吗？你不会拒绝，地铁站的乘客也不会拒绝。于是，罗丽莎的推广目的达到了，她让更多人记住了贝利咖啡。

Z 哲理小品  
helixiaopin

## 一朵没有立足之地的花

□申云贵

在巴西，城市居民的室内或阳台上常常能看到一株株奇异的植物。它们“足下”无土，有的被细线吊在空中，有的被粘贴在家具上，却长得非常茂盛，还能绽放鲜艳的花朵。这种植物就是空气凤梨。

空气凤梨之所以有这种“特异功能”，完全是因为它们自身的缺陷：空气凤梨的根先天性发育不良，失去了吸收水和营养的能力。为了弥补这个缺陷，它们另辟蹊径。于是，叶子“挺身而出”，承担起本来属于根的“重任”。空气凤梨的叶子上布满鳞片状的绒毛，绒毛又布满气孔，雨水和养分正是通过气孔，源源不断地输送到它体内。

空气凤梨的一生充满艰辛。因为不能在泥土里扎根，它就只能到处漂泊。树上、电线杆上、岩

石上，甚至屋檐上，只要有地方“落脚”，它就能随遇而安。在空中生长，就得充分适应空中的生长环境。于是，空气凤梨学会了耐干旱、耐“饿”、耐“劳”。白天，它叶子绒毛上的气孔完全闭合，减少水分的损失，养精蓄锐；晚上，它叶子绒毛上的气孔全部开启，铆足了劲吸收空气中的水分和营养。

活得艰辛，自然生长缓慢。可空气凤梨依靠自身顽强的生命力，斗风霜，历寒暑，一天天长大，终于有一天，绽放出鲜艳的花朵。人们正是看到了空气凤梨“吃”进去的是空气，“吐”出来的是芳香，所以把它“请”到了家中，净化空气，美化生活。

不要一寸土地，却给世界最美的回报，一朵卑微的花惊艳了时光。



R 人生感悟  
enshengganwu

## 努力做自己

□郭志远

每个人都明白，自己来到这个世界上，只有这一次机会，绝无二次。从降临人间，到有人说“这个小孩懂事了”那个时间点，每个人似乎只知道悲喜，而无其他忧虑。一旦被人说“懂事了”，就开始多了烦恼。比如，在意自己的着装打扮，在意自己的言行，在意别人的成绩比自己好，在意邻家的小孩有比自己更多的玩具，等等，凡此种种，都会在一个人的内心种下数不清的烦恼。

等年龄稍长，知识渐增，很多人心中便会有个声音，我何必要在意别人怎么看？我何必要做给别人看？但更多的时候是人从众，虽然在心底无数次呐喊，但还是被世俗裹挟随大流，最终还是说了自己不愿意说的话，干了自己不愿意干的事。结果如何？当然是有人夸，有人杀。这还不是最终结果，如果因为别人夸你两句便飘飘然，那么

你便中了甜蜜一枪，温柔一刀，记住，这刀枪是自己在自己身上招呼的，而非别人，心若不动，任他翻江倒海；如果有人给你真心提意见、说不足，你若阳受阴辞，那好吧，你便舍弃了一次自我革新的机会。有些事情不可逆，错过永不再来。

好多人忽视了一点，那就是我们每个人在这个世界上都是独一无二的。人的组成是非常复杂的，那么多骨骼，那么多肌肉，还有那么多神经等等，这么多元素构成了不同于他人的你，这本身就是神奇！本身就值得感叹！刻意去活成别人的样子，似乎不大可能。你就是你，最好用今日之我和昨日之我相比，能有新的向上的变化，就是非常好的事情。如果我们不再一直走别人走过的路，不再一直蹚别人试过深浅的河，不再一直吃别人嚼过的馍……那么，恭喜你，这个时候，你已经在做自己了！

S 闪小说  
hanxiaoshuo

## 不见了

□肖培卿

阿强是局里一名职工，喜欢抽烟喝酒熬夜，平时上班迟到、早退，请假更是家常便饭，整天让领导训得没脸没皮。

“王局，明天请天假。”领导打着电话，不屑地瞥了他一眼：“哼！又有啥事？喜事忧事？结婚还是生孩子？”领导对他的套路早已了如指掌。“朋友家孩子结婚。”阿强急忙把笔和假条递到领导手里，点头致谢后匆忙离开，生怕接下来场面更尴尬。

阿美和阿强同在一个办公室，最讨厌男同志抽烟、满身的酒气和酒后胡言乱语，所以两个人平常关系很不融洽，大事小事争吵不断。阿强着急拿碳素笔找领导签字，不小心把笔摔在了地上，笔尖的小米粒被震出不知去向，很是生气地把它扔进垃圾篓里，又急忙从阿美的电脑桌旁顺手拿了一支去找领导。

阿美来到办公室坐下来准备

记个东西，却找不到笔，转身竟看到被人扔到了垃圾篓里，她确信一定是阿强干的，非得好好跟他理论一番不可。其他同事过来劝解，最后阿强才说清楚，阿美的笔让他丢在了领导的办公桌上，垃圾篓里面的是自己摔坏的那一支。

阿强懊恼地坐在自己的办公桌前唉声叹气，好不委屈，正准备把假条送到政务科，这时发现领导的签字不见了。好不容易让领导签了字，眼见领导签上了啊……阿强气得直跺脚。这时急促的电话铃响起，办公室主任通知阿强，王局找他。听说局里送给市委督查室的汇报材料里没有主要领导的签字给退了回来，因为通知里明确要求主要领导签字后递交，王局受到市里的严厉批评！阿强很是纳闷，工作多年的老领导咋能犯如此低级的错误？莫非……